

Т Р А Ж Е В

СОДМИЧЕТЕ ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНИ И СТОПАНСКО-ОКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатниця „Свѣтлина“ Марангозовъ Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв., за 3 — 20 лв.
Отплатен брой 150 лева.
ПЛАЩА СЕ: за изнеси възнамни, голежи и имени дни по 50 л. за скръби — 100 лева.
Официални обявления по 250 лв. на 1 м. и Слѣднитъ пристави плащатъ по 2 лева на листъ.
Търговски — по споразумению.
За хроникери — 5 лева на реза.
Всичко въ предплата.
Ржкописи не се връщатъ.

Иванка Н. Попова
и
Антонъ А. Ковачевъ
СГОДЕНИ.

ЯМА СЕ ТЪРГАВА ПОДЪ ВЪТЕНИЯ.

«*Онова, което беше само химера и невъзможност въ очите на множеството, днес е действителност, която от никого не може да се отрече*» и казала Професоръ Я. Моисевъ, днешния министър на Земеделието въ рѣчта си при откриване по мощната електрическа централа на водния синдикатъ «Въва».

Ако България измисе много пари — милиарди или въ такъв размеръ — кредитъ, тя щеше да се организира стопански: да се кръстоса съ железници и шосета, да кредитира всички финансери всички предприятия, на които липсва капиталъ ли държи въ застой или немачина функция; щеше да подтикне най главниятъ отрасли — земеделие, сѣкобавство и индустрия и като подоборъ материалното положение на чиновничеството и ли дисциплинира, — всѣки щеше да си нагледя кафе, както се правеше през 1912 година.

Историята обаче не се връща.

Настоятелство при храма „Св. Велик. Мъч. Георги“ въ гр. Ямболъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 8.

Известява се на интересующитъ, че на 16. II. т. год. въ канцеларията на Настоятелството ще се произведатъ търгове съ явно наддаване, за отдаване подъ наемъ за време от 1. IV. 1924 г. до 1. III. 1926 год слѣднитъ църковни имоти, а именно:

- 1) Отъ 9 до 10 часа преди обѣда фурната на ул. «Търговска» № 4 — първонач. цена 20,000 лева.
- 2) Отъ 10 до 11 часа пр. обѣдъ дюкяна на ул. «Клементина» № 4а, сега Златарница, първоначална цена 6000 лева.
- 3) Отъ 11 до 12 часа преди обѣдъ дюкяна на улица «Клементина» сега текемеджийница № 46 — първоначална цена 6,000 лева.
- 4) Отъ 2 до 3 часа следъ обѣдъ дюкяна на ул. «Величкова», сега шивачница, № 11 — първоначална цена 6,000 лева.
- 5) Отъ 3 до 4 часа следъ обѣдъ дюкяна на ул. «Величкова», сега общинарница, № 11 — първоначална цена 6,000 лева.

За участие въ търга се иска залогъ 10% отъ първоначалнитъ цени. Поемнитъ условия могатъ да се видяватъ въ канцеларията на Настоятелството всѣки присъственъ денъ.

Желателцитъ да взематъ участие въ търга трѣбва предварително да изпълнятъ чл. 125 отъ закона за бюджетта, отчетността и предприятаята.

Разноскуитъ за публикуването на настоящето съж. за смѣтка на наемателитъ

гр. Ямболъ, 30 януарий 1924 год.

Отъ Настоятелството.

1-ВО ПЛЕТАЧНО АТЕЛИЕ

„ГЕТЕРЪ“ — ЯМБОЛЪ

въ СТ. АПОСТОЛОВЪ в БР. ТЪРГОВИИ

По случай ликвидация разпродаватъ въ голѣмо количество на много износни цени разни трикоини произведени като: дамски роби, дамски и блузъ, дамски шалове, дамски и дамски, дамски шалове, дамски и дамски полоризки и др. — също и различни голѣми платени ашани съ частитъ итн.

Продажба изцяло и на части. 1-2

СЪБИРАТЕЛНО ДРУЖЕСТВО „ЛЕНЪ“

— ЯМБОЛЪ —

Търговия съ спиртни питиета на едро:

Натурални вина, мѣстни и Т. Парарджишки; финни коняци и мастики

Разнообразенъ колонияленъ на едро и дребно.

ЖИТАРСТВО И ПР.

Ценитъ и качества на стокитъ превъзхождатъ обикновената конкуренция

Централата на дружеството е при СТАРАТА ГАРА.

Клюновѣтъ му въ улица «Търговска» № № 14 и 128

ти 20,000,000 наднакривни сили, коитоку-речи безплатно ще работатъ на майка България. За прѣдметъ на тия сили обаче трѣбватъ пари, златни пари, почти въ милиарди, а тѣ липсватъ. Поради това се е започнало съ постепеностъ: всѣка година по малко разширявайки го концентрирано, както прѣдварително човѣкъ започналъ земеделието и постепенно е разширявалъ земеделиската си площъ съ умнението да я експлоатира.

Въпроса е: до тия капитални стеснения мероприятя, които биха били приходисни следъ прѣдварителното ги финансиране отъ развѣдената финансово мощ на България, не би ли било по-целесъобразно паралелно съ постепеността на строежитъ на тия хидро-електрически централи, шабона за конструкцията на които е замисляванъ и въ съвременната електротехника на Европа и Америка, да се започне друга тилъ на експлоатацията на нашето водоен богатство, игнорирано до сега отъ техническата мисль у насъ, а отъ друга страна благодарно за борба съ обсежнатостта селскитъ? България се третира за много богата откъмъ рѣби. Нѣколко отъ тѣхъ: Тунджа, Марица, Искъръ, Янтра, и Арда прѣдставляватъ въ полята, както се установило, не само изобилитъ воденъ плъкъ, по който рѣбитъ кичиъ почти цяла година лъжатъ.

Тия дълги тилъ съ твързавъ слой вода са съорждени при намираността на усърдностъ техника моторъ, съ плавателни садко, които биха извозвали съ успѣхъ всички подежката на превозъ производствъ, застон на които очаква непостроенитъ сѣкли железници, по причина на олошената национална сила.

Въ такъ насока техническата мисль у насъ има санкционирания плъкъ на работа.

Тилъ на утвърденъ плъкъ е изработенъ за рѣка Тунджа, която като избрана за начала ища въ тия нова служба, прѣдставлява всички удобства, сравнително съ другитъ си поестрии, най пълноводна, бавно-текуща, съ обилни брѣгове и съ малко ржани. Тилъ протча презъ долини, производството на които състога дѣла изобилни материали за превозъ.

СВОБОДНА ТРИБУНА.

София, февруарий 1924 г.

За Демократическата сговората въ Ямболско.

Четко въ востона ни бежаката за събирането на организираниитъ стана на 13. I. т. г. и неопия, малко вакието да е съзнато и заключението да са правя.

Бавно вѣстие не отава отъ града и азъ не закривахъ ни работи си Организираниитъ съ сами посочили участа за комитетъ на сговората. Сигоренъ съмъ, че Вашия дописникъ не е и доволанъ отъ тѣклия списъкъ. — Това не е жалко. Поиното е, че нито на организираниитъ, нито въ избранитъ лица е имало живо убеждение, че трѣбва за всѣка работа да се натопар-

Защо тогава се стон съ скръстени рѣце?
Защото у насъ словоохотливостта е на предна линия; а тържеството — на заденъ планъ; защото у насъ се разискватъ и защото у насъ не са конатъ тѣмнитъ и защото у насъ мнозинството е литература Хамлетова, а мнозинството — матреприрани догери.

Ключътъ на това дѣло се държи отъ респективната власт, която се прѣдставлява отъ Върховния Съветъ по Волятъ при Министерството на Земеделието.

И Инженеръ Абджиевъ шефъ на тая институтъ имва право да продължава необходимата си резервираностъ.

Въ техниката и строителството се строн, защото идейно и обстояно проученитъ работи се изпълняватъ, тразво — защото отаглатъ отъ сезонъ за сезонъ като въ приказки за романтичностъ.

Онова, което вчера е било химера, днес трѣбва да е ядло, а което е ядло — да трѣбва да става. Техниката, ако и у насъ е техника, тя строн и поощрява дѣла, защото инженеритъ, както каза Професоръ Радеръ, нѣва за целъ съ минимално изразходване на енергия (материя), сила, време и пространствъ, да постига максимумъ блага.

Висшето извѣния хоръ на разходъ отъ 100 милиона за строежитъ на железницата Ямболъ — К. Агазъ изразходвалъ само една стотина, тогава трафика на железницата се желѣзнита ще се извършва не само по експлоатацията на плавателна Тунджа, но дѣло по четирито, а заедно съ това ще се оочвято гольше дъльгѣ, спобляването на който ще бѣде сто акти по експлоатацията съвременнитъ железници. Ако у насъ има техническа мисль, тя имва право да млчи като рѣба.

Тѣтъ това по гольше ще бѣде издѣла да си тръгне при готовнитъ природни проявениа за съчетание съ изкуствените технически съоржжения, отъ съвременитъ склпотиа къмъ ожднатата вѣстия.

И анишката поука, че *единъ не може да е равенъ на сто тона теория*, се добие, може би, значение и изъ нашето време.

С. Т.

лътъ нѣра, които съх узрѣвани въ нѣщата поможност и заради това ще бѣхатъ вакието да я ледватъ до успѣхънъ край. Духъ, адухъ — това е поинианото отъ устнѣта, ако не? Така въ юнията глѣтъ да въ брѣгънъ си поинианото економическата борба. Днесъ за економическата борба, образувана стонора се натопаритъ лицата, които даго седнатъ и както станатъ знаменитъ, че сговората не ще по бѣде? Понѣкъ азъ мисля, че имъ при това отношение на акулитѣтъ да прѣусетъ сговората? Очидивно не. Отъ едѣла страна лицата духъ, въра тържествъ — и нищо не ще се работи. Отъ друга страна економистъ и економистъ да наидатъ прирѣкъ, че въ случая да се докаже, че сговората е невъзможна. — Ясно е, че не на-

